
Skalární součin vektorů

Vektor A: (např. množství)

3 2 5 8

Vektor B: (odpovídající ceny)

1 2 4 7

A*B: (cena celkem) 83

Postup:

1. Zadáme vektory

2. Do cílové buňky: =SUMA(C31:F31*C34:F34)

3. Vložíme pomocí CTRL+SHIFT+ENTER

Násobení matic

Spočtěte součin matic (5x2) a (2x5) - výsledná matice bude typu (5x5)

1 6 10 12 13 14 15

2 7 16 17 18 19 20

3 8

4 9

5 10

Výsledná matice

106 114 121 128 135

132 143 152 161 170

158 172 183 194 205

184 201 214 227 240

210 230 245 260 275

Postup:

1. Zadáme matice (počet sloupců první musí být stejný jako počet řádek druhé)

(Výsledná matice má počet řádek stejný jako první a počet sloupců jako druhá) 

2. Označíme oblast pro výslednou matici a zadáme vzorec: =součin.matic(B6:C10;E6:I7)

a vložíme do oblasti stiskem CTRL+SHIFT+ENTER

Maticové vzorce jsou v buňce systémem vloženy do složených závorek!



Sčítání matic

Matice A

1 3 4 5

2 6 7 2

Matice B

3 5 8 2

11 13 2 8

Součet matic A+B

4 8 12 7

13 19 9 10

Můžeme sčítat pouze matice stejného typu

Vytvoříme jednoduchý vzorec (součet oblasti první matice a oblasti druhé matice): 

=C7:F8+C14:F15

Matici vložíme zkratkou CTRL+SHIFT+ENTER



Násobení matice číslem

Matice A

1 3 4 5 k

2 6 7 2 3

Matice k*A

3 9 12 15

6 18 21 6

Vytvoříme jednoduchý vzorec (oblast matice násobíme číslem k): =C8:F9*$H$9

Matici vložíme zkratkou CTRL+SHIFT+ENTER



Inverzní matice

Matice A

5 1 3

7 2 9

6 4 8

Matice A
-1

0,3703704 -0,07407 -0,05556

0,037037 -0,40741 0,444444

-0,296296 0,259259 -0,05556

Použijeme funkci inverze

Umístíme buňku tam, kde bude výsledek

Vložíme funkci INVERZE (přes průvodce)

Do pole označíme původní matici, potvrdíme OK

Označíme oblast pro inverzní matici, použijeme klávesu F2

Potvrdíme CTRL+SHIFT+ENTER



Úkol 1:

Znásobte matice:

1 2 3 2 3 1

2 1 1 2 1 3

4 3 3

Výsledná matice je typu (2x3)

18 14 16

10 10 8

Úkol 2:

Vytvořte skalární součin dvou vektorů:

A

1 4 2 3

B

2 3 8 7

A*B 51

Úkol 3:

Sečtěte dvě matice:

A

1 4 2 3

2 5 7 8

B

2 3 8 7

4 6 8 10

A+B

3 7 10 10

6 11 15 18

Úkol 4:

Vynásobte zadanou matici číslem k:

A

2 3 8 7 k

4 6 8 10 4



k*A

8 12 32 28

16 24 32 40

Úkol 5:

K zadané matici vytvořte inverzní matici

A

1 2 1

-1 -1 0

2 3 0

A
-1

0 -3 -1

0 2 1

1 -1 -1


